

# 全国兽类学学术讨论会在南宁召开

全国兽类学会于 1986 年 4 月 21—26 日，在广西省南宁市召开了全国兽类学学术讨论会。出席这次会议的 123 位代表，来自全国 27 个省、市、自治区的 70 个单位。他们欢聚一堂交流科研成果、互通情报、相互促进、共同提高，探讨研究方法，为兽类学的发展贡献力量。

会议共收到学术论文 130 篇，大会和分组宣读 77 篇。大会用 9 个单元时间进行学术交流，1 个单元时间讨论学会的工作。与会代表一致反映这次会议以学术活动为主，开得热情洋溢，紧张有序，反映出以下三个特点：

**一、学术气氛浓厚** 会议在开幕式后接着安排了 7 篇大会报告。会议第二天即 4 月 23 日进行分组交流和讨论，其具体情况如下：

1. 资源分类区系组 该组宣读论文 22 篇，其中资源 3 篇，区系 15 篇、分类 4 篇（包括一新种）。与会代表为了交流学术，取长补短，不顾天气炎热，聚精会神，争先恐后热烈发言。

2. 种群、群落生态组 该组宣读论文 26 篇，按农、林、牧等方面分批报告，每篇报告限 20 分钟，一组论文报告完毕，集中讨论，这样省时间，便于比较、问题容易深入。与会代表一致认为这次讨论会的报告，从内容的深度和广度来看均比以往几次有较大的进展。

3. 实验动物（含动物行为和害兽防治）组 该组宣

读论文 22 篇，内容从宏观到微观，有些具有分子生物学水平。实验动物和神经生物学一起交流互相渗透，效果较好。讨论报告似研究生论文答辩式，气氛活跃。

**二、新生力量正在成长** 出席这次会议的代表以中年人为主，亦有相当数量的青年人，特别是宣读论文者许多是青年科技工作者，有的是刚毕业或在校的研究生，他们在老专家的指导下作了大量的工作，所宣读的论文引起代表们的很大兴趣。而且这些青年人思想稳定，热爱本职工作，体现了兽类学后继有人。

**三、形式活泼** 这次会议打破了以前学术会议“开幕式→学术活动→闭幕式”的框框，会议以各学术组负责人和学会领导及吸收有关代表自愿参加的形式，进行横向交流，总结过去，展望未来结束会议，使在分组报告时没有听到的内容得以补充，能较好的反映会议的全貌。同时分组报告时允许每位代表在同一单元时间内，到几个报告场所选听自己最感兴趣的报告，给代表以自由，充分利用时间进行交流，得到代表的赞赏。

会议期间在以通讯票选的基础上，选举产生由 25 人组成的兽类学会的新理事会，并推选夏武平同志为理事长；周明镇、汪松、盛和林三位同志为副理事长；张洁同志为秘书长。

（本刊）